

АКЦИЯ БОЛЕЛЬЩИКОВ



ВЧЕРА. «ШЕРЕ-
МЕТЬЕВО 2».
ГУС ХИДДИНК
(СПРАВА)
НЕ ПОВЕРИЛ
ФАНАТАМ
«МОСКВЫ»:
«НЕУЖЕЛИ
У ВАШЕГО
КЛУБА
ПРОБЛЕМЫ?».

ФОТО
КОНСТАНТИНА
ИВАНОВА

ПИСЬМО В НОМЕР

ЧТОБ НАРОДИЛСЯ
НОВЫЙ КИПИАНИ...

Отар КУШАНАШВИЛИ



Я же грузин, мне сто лет, я обожаю — временами даже умею — витийствовать, я видел живого Давида Кипиани, при описании этюдов в исполнении которого спортивной терминологией, если соевость есть, не удовольствуешься. Ибо это футбол золотой, лучистый, отливающий ультрамарином; от такого футбола всем в поднебесной улыбочиво, всем хорошо.

Я родился там, где футбол влиял на деторождаемость, где, если ты не был горазд на поле на красивый финт, нечего было уповать на девичий взор, а уж если бы ты играл, как наши в Баку или в Мариборе, тебе было бы отказано в рукопожатиях, над тобой глумились бы старики, твоя жизнь стала бы невозможной и быть тебе, братец, невротиком жалким.

Меня, как многих, смущает то, что про футбол все знают все. Кипиани не знают, а футбол знают. Я ничего не знаю, я... э-э-э... его чувствую; он прописан в моем личном пространстве, в нем нет и не должно быть места патетичным нытикам и патентованным лузерам; он, если к нему с умом и с сердцем, может помочь конвертировать в девяносто минут наши представления о прекрасном, с химией, с алгеброй, с геометрией как ингредиентами.

Эта забава притворяется забавой, ибо футбол немислим без интеллектуального инструментария, и это из нонешних способны доказать Дзагоев и Жирков, если не сойдут с ума от апологии в свой адрес.

Я сам мечтатель, даром что радостно имитирую прожженный цинизм, но Россия — чемпион мира... Даже большой артист Баринов поверил в этот большой прожект.

Для начала надо научиться за два тайма отдавать минимум три точных паса, а после безвольных афронтов как минимум симулировать стыд.

А то высокая цель — это, конечно, хорошо, но... учитывая... имея в виду... памятуя... смешно, как если бы, как если бы футболисты кутаисского «Торпедо» (где я играл... за резерв, успокойтесь) знали бы значения слов «перфекционизм» и «бытие».

Мое существо переполнено радостью от мысли, что скоро стартует футбольный маскарад. Есть подозрение, что в этом году будет сеча.

Желаю себе и вам, чтобы нам было не до зевоты.

Чтоб кто-нибудь пяточкой выводил сподвижника на ударную.

Чтоб ЦСКА и «Рубин» вскарабкались на вершину.

Чтоб мой Тетрадзе опрокинул клише, что грузины после Кипиани суть лузеры.

Чтоб Карпин был сильным, «Локомотив» обрел мощь, чтоб Самедов провел огневой сезон, чтоб «Динамо» играло вкусно, а Пермь ощущала себя органично на верхотуре, чтоб тренеры смешили нас на пресс-конференциях будто Эдди Мерфи, чтоб Смертин в комментариях избыл косноязычие, чтоб мой любимый Газзаев свел с ума Европу, чтоб мы помнили Домингеса, а он нас.

Да, чуть не забыл: чтоб родился новый Кипиани, а я про него написал.

ОТ РЕДАКЦИИ

Вчера известный телеведущий, шоумен и друг «Советского спорта» (Отар Кушанашвили регулярно участвует в наших опросах, дает прогнозы и проч.) принес нам испанский чернилами листок. Разговоры о более тесном сотрудничестве велись с Отаром давно, но вчера, конечно, было не до этого. Редакционный люд был озабочен выборами президента РФС да к тому же не привык к рукописным текстам. Листок пренебрежительно бросили машинисткам, Отар с благодарностью попрощался. Через полчаса мы прочитали печатную версию и вдруг почувствовали, как сквозь законопаченные окна пахнуло весной. Мы позвонили Отару и предложили написать еще. Он согласился. Февраль, достать чернил и плакать!

«ГУС, НАС ХОТЯТ ЗАКРЫТЬ!»

БОЛЕЛЬЩИКИ «МОСКВЫ» ПОПРОСИЛИ ГУСА ХИДДИНКА ПОВЛИЯТЬ НА АКЦИОНЕРОВ КЛУБА, БЮДЖЕТ КОТОРОГО ПОПАЛ ПОД УГРОЗУ

●●● Вчера «Москва», о будущем которой стремительно распространяются тревожные слухи, завершила сбор на Кипре и вернулась домой. В аэропорту «Шереметьево 2» команду встречали около полусотни болельщиков, устроивших в зале ожидания целое представление.

Андрей БОДРОВ
из аэропорта «Шереметьево-2»

«У ПАРНЕЙ БОЛИТ
ГОЛОВА ОТ НОВОСТЕЙ»

О проблемах «Москвы» уже известно всем: акционеры не спешат утверждать бюджет клуба и не позволяют совершиться нескольким трансферным сделкам. С бюджетом явно не все в порядке. Либо его урежут, либо...

Словом, «Москве» грозит ликвидация. И это не шутки. Руководство клуба допускает подобное развитие событий.

Неудивительно, что болельщики переполошились. На внутреннем собрании решили: наступила пора акций. Нарисовали баннер с призывом «Защитим!». Набрали флагов. Поехали в аэропорт.

— В команде настроение... тяжелое, — поведал мне лидер фанатов «Москвы» Василий Петраков, расхаживая по залу ожидания. — Много разных новостей, в основном плохих. От них у парней голова болит. Поэтому мы приехали просто поддержать их. Они должны знать: мы рядом, мы с ними. Шешукова с Ребко зовывают в другой клуб, у которого большие деньги и много болельщиков. Наша обязанность сделать все возможное, чтобы им не хотелось уходить.

— «Защитим!» — к кому обращение? Не к акционеру ли?

— Нет, только к игрокам. А что там акционеры решают — нас пока не интересует. Мы ничего не знаем. Если объявят, что клуб закрывают, то мы проведем соответствующие акции. Думаю, по резонансу не уступим ни «Химкам», ни Томску, ни Самаре. А если все образуется — отблагодарим хорошей посещаемостью на первом домашнем матче.

Теснится строй. Разворачивают полотнища. К счастью, милиция аэропорта не рассматривает сбор болельщиков как попытку к несанкционированному митингу.

«Они!..»
Фанаты запевают: «Просыпается с рассветом вся московская земля...» Заливается лаем собачка одной из пассажирок.

Делегация «Москвы» — обомлевшая: никогда прежде команду не встречали массово, да еще с песнопениями. Президент клуба Игорь Дмитриев кланяется фанатам, не выпуская из рук две большие сумки. Игроки одной рукой тащат багаж, а в другой держат мобильные телефоны — снимают на память.

— Давненько нас так не встречали, — Дмитриев явно растроган. — Жаль, Миодраг (Божович. — Прим. ред.) не видит — улетел к себе домой на выходные.

ДМИТРИЕВ:
НАШ ПРОЕКТ — ЗДОРОВЫЙ!

— Известно ли вам, какую информацию собираются огла-

сить акционеры на пресс-конференции, назначенной на 5 февраля? — вопрос Дмитриеву.

— Как я понял, на управляющую компанию обрушился шквал звонков от журналистов. Чтобы снизить нагрузку, решили провести пресс-конференцию. О чем там будет заявлено — не знаю. Возможно, огласят решение по бюджету. Напомню, в ноябре мы запрашивали от 20 до 30 миллионов долларов, остальное должны были сами заработать.

— Вы уверены, что клуб продолжит существование? Не закроют ли его?

— Не могу утверждать стопроцентно, что мы примем участие в чемпионате. Но в других клубах похожая ситуация. Предстоит лицензирование: у кого-то либо серьезные проблемы, либо формальные. Барьеров хватает... Полагаю, бюджет в любом случае будет принят, но, возможно, будет недостаточным. И в любом случае мы продолжим искать выход из создавшегося положения. Уже проведены переговоры с потенциальными спонсорами. Имеются долговые обязательства других клубов, имеется интерес к нашим игрокам.

— Ну а если худший сценарий?

— Не хотелось бы в это верить. ФК «Москва» — здоровый проект. Выстроена вертикаль школа — дубль — первая команда. Если расформировать клуб, придется компенсировать неустойки партнерам и футболистам, находящимся на контрактах.

«ГУС! ТОЛЬКО ГУС!»

Спустя полчаса в зале ожидания появился Гус Хиддинк.

Фанаты терпеливо ждали его все это время, чтобы поделиться наболевшим. Среди полусотни нашлось несколько человек, сносно владеющих английским. Один из ребят на ходу рассказывал Хиддинку о том, что «Москва» под угрозой, отчаянно при этом жестикулируя. Остальные семенили следом до самой парковки и скандировали: «Гус! Гус! Только Гус!».

А Гус лишь пожимал плечами. Кажется, он не поверил в грустную историю «Москвы». Или не проникся — своих проблем хватает...

А В ЭТО ВРЕМЯ...

«АЛАНИЯ»
НЕ ЗНАЕТ, К ЧЕМУ
ГОТОВИТЬСЯ

Что думают в «Алании» — третьей команде первого дивизиона по итогам прошлого года — о драме «Крыльев Советов» и «Москвы»? Снимись одна из команд, именно Владикавказ получит представительство в премьер-лиге.

ФК «Алания» дает сдержанные комментарии.

— Страсти вокруг этого вопроса накаляются едва ли не с каждым часом, и любые наши высказывания могут быть неверно истолкованы, — сказал нашему корреспонденту Вадиму ТОХСЫРОВУ спортивный директор клуба Александр Стельмах. — Могут лишь сказать, что возникшая неопределенность сковывает наши действия. По сути, мы до сих пор не знаем, к чему нам готовиться — к выступлению в первом дивизионе или к премьер-лиге.